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ГАЗЕТА  ПРИДНІПРОВСЬКОЇ  ДЕРЖАВНОЇ  АКАДЕМІЇ  БУДІВНИЦТВА  ТА  АРХІТЕКТУРИГАЗЕТА  ПРИДНІПРОВСЬКОЇ  ДЕРЖАВНОЇ  АКАДЕМІЇ  БУДІВНИЦТВА  ТА  АРХІТЕКТУРИ

ВСІ   ПРАПОРИ   ДО   НАС   У   ГОСТІ
Весна та літо привели в нашу академію гостей з багатьох вишів України. 

У № 6 МБ ми докладно розповідали про другий тур Всеукраїнської студент-
ської олімпіади з економічних дисциплін, який за рішенням МОН проводився 
на базі ПДАБА з 29 по 31 березня поточного року. У змаганні економістів взяли 
участь 172 студента з 48 вузів нашої каїни. 

А 9 червня до нас завітали гості вузів Дніпропетровської, Запорізької, Кіро-
воградської та Донецької (Південь) областей. На цей раз за Наказом Міністра 
освіти і науки України Л. М. Гриневич було проведено нараду-семінар про-
ректорів та відповідальних секретарів приймальних комісій вишів та наукових 
установ, що здійснюють підготовку освітніми ступенями бакалавра, магістра 
та доктора філософії. У актовій залі академії відбулась багаточасова, дуже зміс-
товна зустріч представників МОН та співробітників вузів чотирьох областей 
за темою: «Зміни до умов прийому на навчання до вищих навчальних закладів 
України в 2017 році». До нас завітали гості у кількості 110 осіб з 49 вузів 11 

міст. Гостей щиро привітав ректор ПДАБА, професор В. І. Большаков. Володи-
мир Іванович розповів учасникам зустрічі про сьогодення та традиції академії 
і запросив до плідної роботи. 

Представники вузів підготували 33 запитання щодо вступної кампанії 2017 
року. На ці питання були отримані докладні відповіді від директора Департамен-
ту вищої освіти МОН України О. І. Шарова, начальника відділу інформаційної 
підтримки ДП «Інфоресурс» (ЄДЕБО) МОН України В. М. Анохіна, начальни-
ка відділу нормативного забезпечення вищої освіти МОН України Д. Л. Кумко-
ва та директора Дніпропетровського регіонального центру оцінювання якості 
освіти М. М. Горбенко-Хвастунової. Під час розмови панувала доброзичлива 
робоча атмосфера. Всі учасники наради збагатилися досвідом та отримали 
оптимістичне натхнення на подальшу роботу. Ректор ПДАБА В. І. Большаков у 
кінці зустрічі подякував МОН України за організацію корисної наради.

Приймальна комісія ПДАБА

ХРОНІКА   АКАДЕМІЧНОГО   ЖИТТЯ

ПРОДОВЖЕННЯ   ТЕМИ   ВИПУСКНИКІВ 
В актовій залі академії відбулося святкування 

з нагоди нагородження випускників-відмінників. 
Його розпочав ректор Володимир Іванович Боль-
шаков. Він звернувся до присутніх з вітальним сло-
вом: «Уважаемые коллеги-преподаватели! Дорогие 
выпускники и теперь мы можем с радостью сказать, 
дорогие наши молодые коллеги!

Сегодня у нас торжественный и волнительный 
день. Мы вручаем дипломы и поздравляем наших 

отличников, а также выносим благодарность особо отличившимся выпускни-
кам в каком-то направлении. 

Вот и остались позади студенческие годы, незабываемые дни юности. Се-
годня в книгу вашей жизни будут вписаны яркие страницы исполнения же-
ланий, свершения событий: подведение итогов 5-ти лет учебы, 5-ти лет соб-
ственного развития, личного совершенствования, получение государственного 
документа об образовании – диплома о высшем образовании.

От всей души мы поздравляем Вас всех и каждого с этим чудесным днем. 
Мы все вместе радуемся за вас и желаем вам счастья, очень много счастья. 
Ваша юность проходит в многоликое, непростое время для нашей страны, не 
так легко найти себя в этом времени, и поэтому мы желаем вам встать на вер-
ную, самостоятельную дорогу, выбрать ту работу, которая отвечает вашим за-
просам, возможностям и интересам.

Мы желаем каждому выпускнику счастья в будущей самостоятельной 
взрослой жизни. С чем можно сравнить самочувствие преподавателя, который 
готовит вместе со студентом дипломный проект? С чувством землевладель-
ца, который вышел в поле убирать урожай? С волнением конструктора, скло-
нившегося над контуром задуманной машины? Или может, с вдохновением 
скульптора, который стоит с резцом и молотком в руках перед законченной ра-
ботой в мраморе?

Да, дорогие преподаватели, ваш труд – это и жатва, и конструирование, и 

лепка… В вашем искусстве слились все творческие человеческие профессии. 
Иначе и быть не может, так как мы никогда бы не вырастили таких разумных 
и прекрасных молодых людей, которые перед нами. И остаётся только сказать 
тёплые слова благодарности вам за каждого выпускника. Тяжёлый хлеб на ниве 
воспитания и у ваших родителей. Они учились вместе с сыном или дочерью, 
переходя с курса на курс, имея редкие передышки в каникулы.

Передайте слова признания своим родителям за их нелёгкий труд, и пусть 
слово «спасибо» почаще звучит из ваших уст в их адрес.

Мы все мечтаем о достойном будущем нашей Родины, оно лично связано с 
каждым из вас; посвятите Родине свой труд, сделайте свой вклад в её процвета-
ние. Вы все мечтаете о красивой жизни, сейчас это очень модно, но знайте, что 
красивая жизнь требует много денег, которые заработать честным путем очень 
трудно. Бойтесь ради такой красивой жизни потерять свою душу, как говорят, 
продать её дьяволу, будьте милосердны к бедному, старому, инвалиду.

Умейте приносить радость людям своим существованием, не огорчайте 
своих родителей, любите их, укрепляйте семейные традиции и род свой; умей-
те найти ту единственную или единственного (если еще не нашли, ищите тех), 
жизнь без которых невозможна, и именно только тот единственный, выбран-
ный вами человек доложен быть отцом или матерью ваших детей. Умейте соз-
дать хорошую семью, вырастить счастливых детей. Помните своих учителей, 
вуз, ту надёжную ступеньку, с которой вы шагнули в большую жизнь. И пусть 
все наши пожелания сбудутся!

Президія наради: Д. Л. Кумков, О. І. Шаров, 
В. І. Большаков, Г. П. Євсєєва

В. М. Анохін М. М. Горбен-
ко-Хвастунова Численні учасники наради – представники чотирьох областей

ВЧЕНА РАДА ПРАЦЮЄ
ГІДНЕ   ЗАВЕРШЕННЯ   НАВЧАЛЬНОГО   РОКУ

4 липня відбулось чергове засідання Вченої ради, яке було присвячене під-
сумкам роботи Екзаменаційних комісій зі встановлення відповідності рівня 
освітної підготовки кадрів до вимог освітно-професійної програми та при-
своєння студентам-випускникам кваліфікації за освітньо-кваліфікаційними 
рівнями бакалавр, спеціаліст та магістр у ДВНЗ «Придніпровська державна 
академія будівництва та архітектури» на 2017 рік. У цьому році академія ви-
пустила 1674 фахівця, серед них 895 бакалаврів, 703 спеціаліста та 76 магі-
стрів. У виші було створено 31 Державну екзаменаційну комісію (ДЕК). Вони 
розглянули 779 дипломних проектів. На засіданні Вченої ради виступили три 
голови Екзаменаційних  комісій: М. О. Костін – д. т. н., професор кафедри елек-
тротехніки та електромеханіки ДНУЗТ ім. акад. В. Лазаряна (голова комісії 

за спеціальністю – 0502 «Автоматика та управління», механічний факультет); 
В. В. Дорошенко, головний інженер ТОВ «Завод ЗБК» (голова комісії за спеці-
альністю – 0601 «Будівництво та архітектура», факультет технології життєзабез-
печення); В. В. Галасюк, Генеральний директор аудиторської фірми «Каупервуд», 
к. е. н., голова правління Дніпропетровського територіального відділення ау-
диторів України (голова комісії за спеціальністю – 0305 «Економіка та під-
приємництво», економічний факультет). Всі три голови ДЕК відмітили досить 
високий рівень дипломних проектів студентів ПДАБА. А також підкреслили 
особливу сучасність тематики і відмовідність вимогам виробництва всіх сту-
дентських робіт. 

Інформація редакції

Нагородження ректором магістрів-відмінників



 
№ 7    19   липня   (1933)   20172

СВЯТКУВАННЯ-НАГОРОДЖЕННЯ ВІДМІННИКІВ БАКАЛАВРІВ ТА СПЕЦІАЛІСТІВ ПРОДОВЖИЛИ ДЕКАНИ ВСІХ ФАКУЛЬТЕТІВ

Відмінників ф-ту ПЦБ 
нагороджувуав декан, 

проф. І. А. Соколов

Відмінників економ. 
ф-ту нагороджувуав 

декан, доц. П. А. Фісу-
ненко

Відмінників арх. ф-ту 
нагороджувуав декан, 
проф. О. В. Челноков

Відмінників мех. ф-ту 
нагороджувуав декан, 
проф. В. Г. Заренбін

Відмінників заочного 
ф-ту нагороджувала 
декан Л. М. Левченко

Відмінників буд. ф-ту 
нагороджувуав декан, 

проф. А. І. Білоконь

Відмінників ф-ту 
ТЖЗЕ нагороджувуав 

декан, доц. 
В. О. Петренко

Урочистості по нагородженню відмінників проходили у веселій і життєрадісній атмосфері. Всього у цей день було нагороджено: 30 магістрів-відмінників, 
93 спеціаліста-відмінника і 64 бакалавра-відмінника.

ДИПЛОМ – ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ В ЖИЗНИ ИНОСТРАННЫХ ВЫПУСКНИКОВ
12 июля 2017 года в Зале Ученого совета состо-

ялся торжественный выпуск иностранных студен-
тов: специалистов и бакалавров, подготовленных 
Приднепровской государственной академией стро-
ительства и архитектуры. В 2016 – 2017 учебном 
году строительные специальности получили 22 
иностранных студента из 10 стран: Туркмени-
стан, Узбекистан, Марокко, Азербайджан, Россия, 
Молдова, Индия, Нигерия, Камерун, Кот-д’Ивуар. 
В этот торжественный день поздравить молодых 
специалистов пришли руководители академии, преподаватели и друзья. 

Диплом о высшем образовании и его получение – волнующее и значимое 
событие в жизни выпускников и преподавателей, это важная ступень для буду-
щей успешной карьеры. Радость завершения учебы и грусть расставания с ака-
демией, волнение и счастье – переполняли сердца. С поздравительной речью 
к выпускникам обратился ректор академии, профессор Владимир Иванович 
Большаков. Он отметил, что в жизни молодых дипломированных специалистов 
наступает новая веха в жизни, этап применения знаний, полученных в акаде-
мии. Выразил надежду, что наши выпускники будут достойно представлять 
строительную академию, имеющую славное историческое прошлое. С гордо-
стью и радостью вспоминать прекрасные годы учебы в академии. Поздравил 
выпускников с получением диплома и пожелал им стать настоящими профес-

сионалами.
Проректор по научно-педагогической рабо-

те и международным связям, профессор Борис 
Николаевич Дикарев отметил, что за время 
учебы из робких, нескладных молодых людей 
выросли уверенные в себе, любознательные 
молодые специалисты-строители, пожелал до-
стичь успехов в выбранных специальностях. 
Зам. декана строительного факультета, доцент 
Татьяна Анатольевна Ковтун-Горбачева по-

здравила выпускников с радостным и волнующим событием, попросила не за-
бывать нашу академию и по возможности приезжать в Украину.

Затем наступили самые волнующие, торжественные минуты в жизни каж-
дого выпускника: ректор академии В. И. Большаков вручал дипломы специали-
стов и бакалавров под громкие аплодисменты собравшихся.

От имени молодых специалистов-выпускников выступили Алишер Маме-
дов и Патрик Чукву. «Мы будем с гордостью нести звание строителя-созида-
теля. Годы учебы – это и занятия в академии, а также участие в фестивалях, 
соревнованиях, концертах, общение со студентами из разных стран. Примите 
от нас слова благодарности за заботу и внимание, за знания, за все хорошее, что 
окружало нас здесь в Украине».

Информация  Международного отдела 

НАГОРОДЖЕННЯ   УЧАСНИКІВ   ІІ   ТУРУ   ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ   ОЛІМПІАДИ 
4 липня 2017 року на засіданні Вченої ради академії відбулося нагороджен-

ня викладачів економічного факультету за вагомий внесок у організацію ІІ ета-
пу Всеукраїнських студентських олімпіад з дисциплін «Економіка підприєм-
ства» та «Фінанси», що були проведені на базі ДВНЗ ПДАБА 29 – 31 березня та 
5 – 7 квітня 2017 н. р. 

Грамотами Департаменту освіти і науки Дніпропетровської облдержадмі-
ністрації було відзначено: Фісуненка Павла Анатолійовича – доц. каф. ОЕ-
іУПП, декана економічного факультету; Іванова Сергія Володимировича – 
д. е. н., проф., заслужений діяч науки і техніки України, зав. кафедри «Фінанси 
та маркетинг», заступника голови журі; Бородіна Максима Олександровича – 
доц. каф. ОЕіУПП, члена Оргкомітету, члена апеляційної комісії Олімпіади; 
Ступнікер Ганну Леонідівну – доц. каф. ОЕіУПП, члена робочої групи, се-
кретаря журі Олімпіади; Герасимову Оксану Леонідівну – доц. каф. ОЕіУПП 
члена Оргкомітету, члена апеляційної комісії Олімпіади; Якименко Анжелу 
Миколаївну – ас. каф. «Фінанси та маркетинг»; члена Оргкомітету Олімпіади; 
Тивериадську Людмилу Валеріївну – ас. каф. «Фінанси та маркетинг», члена 
робочої групи Олімпіади; Захарченко Наталію Василівну – доц. «Фінанси та 
маркетинг», члена Оргкомітету Олімпіади; Цекіну Світлану Миколаївну – про-
відного інженера з НДРС, відповідального секретаря Оргкомітету Олімпіади; 
Євсєєву Галину Петрівну – д. н. з держ. упр., проф. зав. кафедри «Українознав-
ства»; Колесник Аллу Валеріївну – к. ф. н., асистента кафедри «Українознав-

ства», члена робочої групи Олімпіади; Бабенко Валентину Андріївну к. і. н., 
доц. каф. «Українознавства» члена Оргкомітету Олімпіади;

Викладачів економічного факультету, які внесли значний внесок у організа-
цію ІІ етапу Всеукраїнських студентських олімпіад з дисциплін «Фінанси» та 
«Економіка підприємства» було нагороджено почесними грамотами ПДАБА: 
Грабовського Ігора Сергійовича – доц. каф. «Фінанси та маркетинг»; Галуш-
ко Олену Ігорівну – ст. викл. каф. «Фінанси та маркетинг»; Маргарян Мари-
ну Львівну –  ас. каф. «Фінанси та маркетинг»; Ползікову Ганну Володими-
рівну – доц. каф. «Фінанси та маркетинг»; Разумову Ганну Вікторівну – доц. 
каф. «Фінанси та маркетинг»; Болсунову Наталію Анатоліївну – ас. каф. ОЕ-
іУПП; Каширнікову Ірину Олександрівну – доц. каф. ОЕіУПП; Спірідонову 
Кіру Олександрівну – доц. каф. ОЕіУПП; Щеглову Ольгу Юріївну – доц. каф. 
ОЕіУПП; Богуславську Ларису Георгіївну – доц. каф. «Українознавства»; Жак 
Оксану Дмитрівну – лаборанта каф. «Українознавства».

Окрім цього було відзначено подяками Ректора академії викладачів еконо-
мічного факультету: Кірнос Олесю Іванівну – доц. каф. ОЕіУПП, Галича Євгена 
Григоровича – ст. викл. ОЕіУПП, Бичкову Тетяну Петрівну – ст. викл. ОЕіУПП, 
Оскому Олену Володимирівну – ас. каф. «Фінанси та маркетинг»; Окуневич 
Ірину Леонідівну – ст. викл. каф. «Фінанси та маркетинг»; Ткач Оксану Воло-
димирівну – ст. викл. каф. «Українознавства».

Інформація економічного факультету

НАГОРОДЖЕННЯ   ОРГАНІЗАТОРІВ   ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ   ОЛІМПІАДИ   РЕКТОРОМ   В. І. БОЛЬШАКОВИМ
ПРОХОДИЛО   ПІД  ДРУЖНІ   ОПЛЕСКИ   ЧЛЕНІВ  ВЧЕНОЇ   РАДИ 
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УКРАЇНА   НА   ШЛЯХУ   ДО   ЄВРОПИ
Саме під такою назвою  27 квітня 2017 року на кафедрі 

українознавства був організований круглий стіл, що зібрав 
студентів других курсів архітектурного, економічного, ме-
ханічного факультетів, факультету промислово-цивільного 
будівництва та викладачів кафедри українознавства. 

В Україні відзначення Дня Європи почалося від 2003 
року і було запроваджене указом  Президента. Кожного 
року святкування засвідчує насамперед європейський ви-
бір українців, зафіксований в Угоді про асоціацію з ЄС. 
І хоча традиційне відзначення Дня Європи припадає на 
третю суботу травня, особливість сесійного розкладу та 
завантаженість студентів наприкінці навчального року у 
стінах ПДАБА дещо змінили календар урочистостей. 

Студентська молодь активно взяла участь у підготовці та проведенні кругло-
го столу «Україна на шляху до Європи». Цей захід підтримав та продовжив за-
гальну атмосферу живої зацікавленості питаннями взаємодії з європейськими 
цінностями, створену 10 квітня на круглому столі «Вища освіта в Україні: стра-
тегія європейського розвитку». Завідувач кафедри українознавства професор 
Галина Петрівна Євсєєва, відкриваючи урочистий захід, наголосила на тому, 
що рух до Європи повинен, у першу чергу, відбуватися через усвідомлення сво-
єї національної унікальності та неповторності. Велику зацікавленість виклика-
ли доповіді студенток групи Арх-15-5п  Валерії Гончар та Катерини Кардель, 
які розповіли про формування та становлення писемності на теренах України 
в загальноєвропейському контексті, а також проаналізували особливості лис-
тування як форми взаємодії людей у різні історичні часи. Цілу низку  промо-
вистих спостережень та різноманітний ілюстративний матеріал, що містив по-
рівняльний аналіз щодо отримання архітектурної освіти в Україні та Франції, 
надали студентки групи Арх-15-6п Фаїна Заніна та Маргарита Варченко. Тему 
підтримала і розвинула студентка групи Арх-15-5п. Олександра Хандак, яка у 
своїй презентації висвітлила головні  тенденції сучасного українського мисте-
цтва в європейській перспективі.

Справді дискусійним та проблемним став виступ студента групи ПЦБ-15-

7п Кирила Жовтопупа, який розглянув специфіку науко-
во-технічного потенціалу України. Продовжили розмову 
щодо головних напрямів у царині промислової та наукової 
діяльності студентка групи ПМ-15-1 Анастасія Катринець 
та студент групи ПМ-15-2 Михайло Пико.

Ще однією темою, що жваво обговорювалася і виклика-
ла численні питання, стала співпраця України з Європою в 
галузі туризму. Загальні тенденції розвитку сучасного ту-
ризму в Україні запропонували розглянути у своєму висту-
пі студенти групи ПМ-15-1 Георгій Торопченов та Дар’я 
Стовба. Цікаві факти щодо багатої історичної спадщини 
українських земель навела студентка групи Арх-15-6п Ка-

терина Рибальченко. Доповнила розмову щодо культурної взаємодії українців 
та європейців студентка групи Арх-15-2 Валерія Тараненко, яка нагадала про 
події зі спортивного та культурного життя в нашій державі, що отримали за-
гальноєвропейське визнання.

Завершувало круглий стіл досить бурхливе обговорення питань студент-
ського самоврядування, у якому виступ студентки групи ЕП-15-2 Наталії Кулик 
і повідомлення студентки групи ОА-15-2 Юлії Огієнко дали можливість погля-
нути на сучасні проблеми студентського життя.

Загалом круглий стіл засвідчив активну життєву позицію студентства 
ПДАБА, продемонстрував як уміння самостійно мислити, робити серйозний 
аналіз, так і здатність плідно обговорювати та співпрацювати у колективній 
дискусії. Тож можна впевнено говорити, що відзначення Дня Європи цілком 
вдалося і розширило світоглядні горизонти студентів-другокурсників.

Заключне слово на круглому столі взяв проректор з міжнародних зв’язків 
Борис Миколайович Дікарев, який наголосив на важливості вивчення інозем-
ної мови, яка відкриває широкі можливості для мобільності студентів. У цілому 
слід визнати, що формат круглого столу продемонстрував щиру зацікавленість 
студентів порушуваними питаннями і довів необхідність частішої організації 
подібних заходів.

Кафедра українознавства

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК, ГЕОЛОГ-ПРОФЕССИОНАЛ, БОЛЬШОЙ ПЕДАГОГ И УЧЕНЫЙ
Таким знали и любили Александра Ивановича Крав-

ченко кандидата геолого-минералогических наук, доцента 
кафедры Основания и фундаменты студенты Днепропе-
тровского инженерно-строительного института, выпуск-
ники 1982 года факультета ПГС. 30 лет он отдал науч-
но-педагогической деятельности в нашей академии. Свою 
трудовую деятельность Александр Иванович начал после 
окончания учебы в химико-металлургическом техникуме 
(г. Днепродзержинск). Молодой специалист работал ла-
борантом в Днепропетровске на заводе им. Петровского. 
Прочитав книгу – «Земля Саникова» – В. А. Обручева, ге-
олога, выдающегося ученого-гуманиста, Саша Кравченко 
решил – буду геологом. В 1937 году он – студент геологи-

ческого факультета Днепропетровского государственного университета. 
Великая Отечественная война застала его на Урале, где он проходил ди-

пломную практику. Рвался на фронт, где сражался его брат Михаил, но фронту 
архи нужны были железная руда, ванадий, титан, марганец. Главгеология Нар-
комчермета СССР поручает Кравченко возглавить Копаньскую геологическую 
партию по разведке титаномагнетитового месторождения, где после оконча-

ния разведывательных работ был создан 
рудник. Потом в его биографии были и 
другие месторождения. Неоднократно, 
он был начальником крупных геологиче-
ских партий по разведке стратегического 
сырья, 26-летний геолог всегда успешно 
решал возложенные на него задачи. Здесь 
на Урале он и встретил свою жену, Еле-
ну Сергеевну. Они прожили более 50 лет, 
воспитали двух замечательных дочерей.

После войны, вернувшись в Днепро-
петровск, он блестяще защитил диплом. 

И был оставлен на кафедре ассистентом. Как специалиста – геолога, Алексан-
дра Ивановича в 1950 году призывают в ряды военно-морского флота для про-
хождения военной службы в Военноморпроект в должности начальника отдела 
изысканий. Ему было присвоено воинское звание инженер – капитан. В армии 
он занимается строительством объектов специального назначения.

Будучи офицером Балтийского флота, совмещая военную службу, поступил 
в 1952 году в аспирантуру Геологического института Академии наук СССР. В 
1956 году успешно защитил кандидатскую диссертацию и ему было присвоено 
ученое звание кандидата геолого-минералогических наук. С этого года жизнь 
А. И. Кравченко была связана с ДИСИ, с кафедрой оснований и фундаментов.

Становление кафедры неразрывно связано с именем Александра Иванови-
ча. По его инициативе была создана научная лаборатория инженерной геологии 
и кабинет с уникальной коллекцией минералов. В 1976 году группой сотруд-
ников кафедры под научным руководством А. И. Кравченко, впервые в СССР, 
был создан «Инженерно-геологический атлас большого города-милионника» 
(детальные карты г. Днепропетровск). Использование этого атласа позволяет 
увеличить качество изысканий, решать проблемы планировочных и проектных 
работ, выбора типов фундаментов, сооружения транспортных магистралей, то-
нелей и т. д. 

Александр Иванович был замечательным педагогом. Читал курс инженер-

ной геологии, возглавлял проблемную лабораторию, был заместителем декана 
ПГС, руководителем академических групп – наставником. У Александра Ива-
новича был настоящий дар по открытию в человеке его призвания. Он был убе-
жден, что бездарных студентов не бывает. А есть недораскрытые, нераспозна-
ные. В его понимании счастье человека заключается в том, что он трудится по 
призванию. Его призвание было ученый-педагог. И студенты 9 группы (1977 – 
1982 гг.) факуль-
тета ПГС помнят 
своего учителя, 
верны его заве-
там, регулярно 
собираются на 
традиционные 
встречи выпуск-
ников кафедры. 
В 2009 году на 
одной из таких 
встреч было ре-
шено назвать лабораторию и кабинет, созданные Александром Ивановичем, его 
именем – музей им. Кравченко. 

Александр Иванович был красивый, обаятельный человек, великий ученый. 
Его ученики любили, любят, уважают и помнят своего наставника, учителя, 
друга по сей день, а кафедра гордится тем, что такой человек принимал участие 
в формировании ее истории. В день 100 летия со дня рождения Александра 
Ивановича Кравченко (22 июня 2017 года) выпускники ПГС 1982 года при-
шли на традиционную встречу на кафедру оснований и фундаментов, где их 
приветливо встретил зав. каф., д. т. н., проф. В. Л. Седин. На встрече 22 июня 
присутствовали выпускники 1982 года: Влаимир Легкий, Анатолий Белоконь 
(6 группа); Татьяна Бобырева (1 группа); Виктор Колохов, Виктор Ляхович (8 
группа); Алексей Арабов, Михаил Сопильняк, Олег Крышень, Ольга Ночов-
ная, Татьяна Ковалёва, Елена Шаляпина (9 группа). Вместе с ними на кафедре 
гостями были дочери Алек-
сандра Ивановича – старшая 
Наталья Александровна с 
сыном Алексеем Игореви-
чем (к. м. н., доц., зам. де-
кана ДМА МОЗ Украины), 
младшая – Татьяна Алексан-
дровна с мужем. Все гости 
отметили замечательное со-
стояние музея им. Кравчен-
ко и вспомнили о том, что 
активное участие в его открытии в 2009 году принимал Николай Антонович 
Швец (староста 9 группы, 1982 года выпуска). 

Во время дружеского общения на встрече ученики доц. А. И. Кравченко убе-
дились в том, что они верны делу своего учителя. Все они занимаются вопро-
сами строительства и что все они – успешные и состоявшиеся в жизни люди!!!

Коллектив кафедры оснований и фундаментов, 
и студенты любимой 9-й группы,

выпускники 1982 г, ПГС

Старшая дочь А. И. Кравченко Ната-
лья с внуком Алексеем

Зав. кафедры, д. т. н., проф. В. Л. Седин с гостями в день 100-ле-
тия со дня рождения А. И. Кравченко

(каф. оснований и фундаментов)(ауд. В-905)

Выпускники 1982 года

А. И. Кравченко
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Нещодавно у Дніпрі відбувся ІІ 
фестиваль аматорського мистецтва 
«Дружба без кордонів». Організатором 
фестивалю виступив Дніпровський уні-
верситет митної справи та фінансів за 
підтримки Дніпровської міської ради. 
У фестивалі взяли участь студенти-іно-
земці з вищих навчальних закладів мі-
ста. 

Фестиваль  відкрився  парадом, де 
під прапорами своїх країн пройшли 
представники всіх держав-учасників 
заходу. Іноземні студенти представили 
31 країну, зокрема, Туркменістан, Вірменію, Нігерію, Анголу, Єгипет, Нікара-
гуа, Туніс, Конго, Іран, Ірак, Китай, Камерун та інші. На параді нашу Прид-
ніпровську державну академію будівництва та архітектури представляли 25 
студентів-іноземців з Марокко, Туркменістану, Узбекистану, Анголи, Сирії та 
Демократичної Республіки Конго. 

Метою фестивалю є об’єднання представників різних країн, а також збе-
реження традицій національної культури в максимально широкому спектрі 
жанрів самодіяльного аматорського мистецтва. Відкрив фестиваль та привітав 
його учасників заступник міського голови Дніпра Олександр Санжара, який 
нагородив подяками міського голови Бориса Філатова всі колективи-учасників 
фестивалю. «Приємно, що в нашому місті вже вдруге проводиться фестиваль 
«Дружба без кордонів». Радий вітати сьогодні учасників, викладачів – усіх, хто 
доклав зусиль для проведення такого чудового заходу, який доводить, що неза-
лежно від кольору шкіри, національної приналежності, мови спілкування, ми 
всі – єдині. Цей фестиваль – унікальна можливість культурного обміну в межах 
міста», – зазначив посадовець.

Під час урочистостей заступник директора – начальник управління молоді, 
позашкільної освіти та національно-патріотичного виховання департаменту гу-
манітарної політики Дніпровської міської ради Одарка Біла презентувала всім 
учасникам солодкий подарунок – великий торт у формі земної кулі, на якій 

позначені рідні країни учасників. «Цей 
фестиваль демонструє, як багато інозем-
ців зацікавлені в тому, щоб навчатися 
саме в нашому місті. Яскравий і душев-
ний захід. Сподіваюся, що ці студенти 
розповідатимуть, як їм раді в Дніпрі, і 
частинку нашої гостинності передадуть 
у свої країни», – сказала Одарка Біла.

Проректор з організаційно-вихов-
ної роботи Дніпровського університету 
митної справи та фінансів Сергій Жир 
підкреслив, що всі учасники готувалися 
до фестивалю дуже ретельно. «Сьогодні 

свою творчість і майстерність у танцях, співах, віршах демонструють на сцені 
близько 200 студентів-іноземців. В своїх номерах вони знайомлять нас із куль-
турою рідних країн. Мета заходу – допомогти студентам з інших країн адапту-
ватися в Україні, у Дніпрі, здружити всіх», – наголосив проректор.

Одразу після урочистої церемонії відкриття розпочалася концертна про-
грама. Представники різних культур та традицій продемонстрували свої піс-
ні, вбрання та мову. Загалом у Дніпрі навчається понад 3 тисячі студентів із 
64 країн. В концертній программі нашу академію представляли студенти з 3 
країн: Грузія, Казахстан і Марокко. Представниця Грузії Таміла Гваджаіа вра-
зила всіх піснею про Україну, Масхуні Юсеф з Марокко порадував ліричною 
піснею, Мірзоєв Мірзо з групою танцюристів із Казахстану захопив всіх тан-
цем в стилі брейк. Головна мета фестивалю мистецтв – це об’єднання культур 
різних народів. Такі заходи допомагають іноземним студентам адаптуватись в 
житті, в Україні, в нашому місті, зберегти національну культуру різних народів.

Після концерту всім учасникам фестивалю дісталося по шматочку солодкого 
торта. Торт «Дружби народів» був смачним для всіх, незалежно з якої ти країни. 
У піднесеному настрої учасники ще довго ділились враженями. Всім сподоба-
лась яскрава концертна програма, яка засвідчила – «Дружба не має кордонів».

О. М. Журба, інженер І кат. 
міжнародного відділу

ВОРКШОП «АРХИТЕКТУРА ДНЕПРА: ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ»
Для студентов архитектурного факультета и факуль-

тета ПГС франкофонного проекта начало апреля ознаме-
новалось важным событием. По приглашению руководи-
теля Франкофонного центра университетского развития 
Н. Ю. Яковишеной состоялся визит шестнадцати фран-
цузских студентов, обучающихся на последнем курсе 
архитектурного факультета Национального института 
прикладных наук г. Страсбург (INSA), а также практику-
ющего архитектора и преподавателя архитектуры Эмма-
нуэль Андреани, г. Лион. Таким образом для студентов  
франкофонного проекта и преподавателей с 3 по 7 апреля 
был организован воркшоп «Архитектура Днепра: про-
шлое, настоящее и будущее» с участием иностранных гостей и преподавателей 
кафедры ИОИЯ, кафедр Архитектурного проектирования и дизайна и Основ 
архитектуры ПГАСА.

В первый день пребывания делегации из Страсбурга для студентов и пре-
подавателей ПГАСА была организована конференция Эммануэль Андреани, 
преподавателя Национального института прикладных наук (INSA) г. Страсбур-
га, архитектора урбаниста агентства siz’-ix architectes. Гостья показала инте-
реснейший материал, который для студентов архитектурного факультета был 
новым именно с точки зрения анализа городских ситуаций. 

Во второй день была совершена экскурсия для ознакомления с застройкой 
города  40 – 50-х годов прошлого века, а именно Сталинскими домами. Сту-
дентов ждали пять остановок возле самых ярких примеров такой архитектуры. 
Экскурсия была очень познавательной, она показала каким был вектор разви-
тия города в те годы, и какие цели преследовали архитекторы. Объекты были 
абсолютно разные и поэтому контраст между ними оставлял впечатление, под 
которым не только французские, но и украинские студенты оставались долго. 
Уставшими, но не сдавшимися будущие архитекторы вернулись в академию. 
Здесь они подготовили небольшой проект, выразив в нем свое впечатление от 
увиденных объектов и сделав акцент на актуальной проблематике. Студентам 
ПГАСА было очень интересно работать с французами, поскольку последние 
старше и обладают большим опытом, которым они с радостью делились. В 
проектах ребята пытались выразить как градостроительные приемы западной 
школы архитектуры, так и местной. Язык урбанистики понятен всем без ис-
ключения и предложения оказались интересными. Экскурсия «Здания сталин-
ской эпохи» была проведена под руководством доцента кафедры архитектур-
ного проектирования и дизайна Т. Н. Товстик и преподавателя кафедры ИОИЯ 
С. А. Мочайло.

Следующий день заинтриговал всех ещё до начала воркшопа, поскольку 
должна была состояться экскурсия по промышленным зонам города. Увиден-
ное удивляло. Большое количество заброшенных зданий, полуразрушенные 
промышленные объекты, дома Культуры, существование которых было секре-
том даже для местных. Вся эта атмосфера задала тон разрухи и руин, однако 

мнение про современную индустриальную мощь 
Днепра кардинально изменило посещение завода 
«Интерпайп». Экскурсию «Промышленные зоны 
Днепра» провела Ек. С. Козлова, преподаватель ка-
федры основ архитектуры, ассистировала препода-
ватель кафедры Е. П. ИОИЯ Чернова.

В четвертый день состоялось ознакомление с 
современной архитектурой города. Вместе с пре-
подователем кафедры архитектурного проектиро-
вания и дизайна Александром Антоновичем Речи-
цом молодые архитекторы увидели свой город с 
новой точки зрения. Преподаватель «открыл глаза» 

на градостроительные мотивы города, актуальные проблемы городской архи-
тектуры и каким образом они могут быть решены. Студентам из Днепра было 
важно узнать, что думают их зарубежные коллеги об их родном городе. И им 
было особенно приятно слышать, что французам здесь очень нравится, Днепр 
просто влюбляет своей атмосферой и архитектурой. Показывая своим новым 
друзьям набережную, Европейскую площадь и Екатерининский бульвар, глав-
ный проспект города (проспект им. Д. И. Яворницкого), украинцы получали 
положительные отзывы о достопримечательностях города. 

Но самое увлекательное было впереди. По задумке организаторов студенты 
должны были сделать проект, связанный с увиденным в тот день. Однако, изну-
ренные длительными прогулками, они решили не сидеть в душных аудиториях, 
а совершить небольшой редизайн внутренного двора. Один из иницитиавных 
представителей с французской стороны предложил выйти во двор и создать из 
подручных средств небольшое пространство, которое бы родилось на пустом 
месте и имело бы свою функцию, топологию и скелет. Вдохновившись запре-
том преподователей и сторожей, ребята направились во двор, где за считанные 
часы смогли соорудить целый студенческий кампус из старой мебели, которая 
не один год лежит под небом. Идея родилась, приобрела свой облик и было 
решено продолжить в пятницу ее реализацию.

Этот проект не приобрёл большого резонанса, но показал, как совместными 
усилиями можно создавать замечательные объекты с минимумом средств. И 
тут заиграло то, чего хотели все организаторы воркшопа, а именно дружеское 
начало между студентами из разных стран: вне зависимости от уровня владе-
ния языком. Все общались между собой, предлагали свои идеи, пытались по-
мочь друг другу. 

С точки зрения студентов ПГАСА главным в воркшопе стало общение меж-
ду людьми с разными культурами и взглядами на жизнь и архитектуру. Ребята 
смогли быстро найти общий язык и создать что-то вместе. Живой диалог про-
должался долго, его укрепляли и поддерживали игра на гитаре, апельсиновый 
сок и яркое солнце.

Е. П. Чернова, препод. каф. ИОИЯ, 
Д. Карибян, студент группы АРХ 15-5п

ДРУЖБА   БЕЗ   КОРДОНІВ




